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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 06.03.2026 

OR URB/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 03.03.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer/in: Herr Wunder 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, begrüßte alle anwesenden, eröffnete sich die 

Sitzung und stellte die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder so-

wie die Beschlussfähigkeit fest.  

Eine Ladung wurde nicht zugestellt, das betreffende Ortsteilratsmitglied war anwesend, 

damit ist die Nichtzustellung geheilt. Es wurde angemerkt, dass die Ladungen im Ort sehr 

unterschiedlich zugestellt werden und um eine Überprüfung seitens der Verwaltung gebe-

ten. 

 

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung gab es nicht. 

 

 

  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Die Niederschrift wurde wie folgt bestätigt  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weswegen die Fragestunde ausfiel.  

 

 

  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben.  
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben.  

 

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

zur Kenntnis genommen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat Urbich nimmt die Drucksache 0185/26 - Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 – zur Kenntnis. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

– URB638 → Der Oberbürgermeister beabsichtigt selbst zu einer Versammlung einzu-

laden. Damit ist der Ortsteilrat einverstanden und bittet um rechtzeitige Einladung 

sowie Abhaltung der Veranstaltung als Einwohnerversammlung. Es wird weiterhin 

um Übersendung einer Vorlage zu den Formalitäten der Einberufung einer Einwoh-

nerversammlung gebeten. 

– Straßenbegleitgrün Über den Krautländern: 

– Der Ortsteilrat bittet um Information warum 5 Bäume in der Straße nicht ge-

schnitten wurden. 

– Pflanzung von Bodendeckern, es wird um einen Abstimmungstermin mit 

dem Garten- und Friedhofsamt gebeten. 

– Die Zu- und Abfahrt zur Konrad-Adenauer-Straße zur Rudolstädter Straße ist in ei-

nem desolaten Zustand, der Ortsteilrat bittet um Ausbesserung. 

– Staatliche Gemeinschaftsschule 5 "Am Urbach"→ Der Ortsteilrat bittet um Ladung 

der Schulbaukoordinatorin und eines Vertreters des Amtes für Bildung zur nächsten 

Sitzung um die Sanierung bzw. Erweiterungspläne vorzustellen. 
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– Der Ortsteilrat wünscht ein Photovoltaik-Demoprojekt auf dem Dach des Bürger-

hauses → Das Thema wird auf die Tagesordnung der Dienstberatung mit dem Ober-

bürgermeister gesetzt. 

 

 

  

 

 9. Informationen  

   

– Grünes Klassenzimmer → Der Aufbau der Schautafeln soll demnächst durch das 

Umwelt- und Naturschutzamt und das Garten- und Friedhofsamt starten, die Schule 

soll in das Konzept einbezogen werden und die Fläche ebenfalls nutzen, die Finan-

zierung erfolgt aus Biodiversitätsmitteln (rd. 600,- EUR), es gibt aktuell Abstim-

mungen Linderbach und Niedernissa in das Projekt einzubeziehen. 

– Folgende Bedarfsplanungen sind in Arbeit bzw. liegen bereits vor: 

– Sommerfest 

– Kirmes 

– Puppenspiel 

– Kabarett 

– Seniorenbeiratsfeier 

– Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass lt. Information aus dem Tiefbau- und 

Verkehrsamt die Brücke über den Urbach 2026 gebaut werden soll. 

– Der zweite Rettungsweg für das Bürgerhaus soll 2026 entstehen. 

– Geothermiesondierungen sollen im März/April/Mai stattfinden. 

– Ergebnis der Gewässerschau → Das Bachbett ist frei, ein Teilbereich ist eingetieft, 

hier erfolgt ggf. eine Schüttung, Gehölzschnitt wird noch beräumt. 

– Es wird ein neuer Kühlschrank für die Küche benötigt. 

 

 

  

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Wunder 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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